

陕西集中销毁侵权假冒伪劣商品

焦点

本报讯(记者 张恒)6月14日,陕西省2024年侵权假冒伪劣商品统一销毁行动启动仪式在西安举行。本次销毁行动既作为全国侵权假冒伪劣商品统一销毁行动分会场,又作为我省主会场,全省部分地市同步启动侵权假冒伪劣商品销毁行动。

近年来,全省各地、各部门加强统筹协调,坚持问题导向,以专项整治为载体,突出重点整治,狠抓司法保护,强化宣传引导,做了大量艰苦细致的工作,侵权假冒势头得到有效遏制,打击侵权假冒工作取得了显著成效。2023年,全省行政机关共查处侵权假冒案件17942件,涉案货值2.38亿元,罚没金额1.99亿元;公安机关共破获侵权假冒刑事案件713件,抓获犯罪嫌疑人897名,捣毁犯罪窝点457个;检察机关共批捕侵权

假冒犯罪案件107件175人,起诉100件162人;审判机关共受理知识产权民事案件9543件,审结8714件,受理侵权假冒刑事案件233件。

截至目前,全省共销毁各类侵权假冒伪劣商品990种,货值4492万元,其中今年前5月全省各地、各部门已销毁侵权假冒伪劣商品货值2712万元。

下一步,陕西省打击侵权假冒工作领导小组、陕西省市场监管局将以统一销毁行动为契机,进

一步提高政治站位,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府要求,全面提升打击侵权假冒工作效能;进一步强化监管执法,聚焦危害群众生命财产安全问题严整治,聚焦群众反映强烈、社会舆论关注、侵权假冒多发的重点领域严打击,聚焦侵犯知识产权违法行为严保护,依法查处一批大案要案;进一步强化部门协作,加强跨区域、跨部门执法协作,形成线索通报、信息共享、案件协查的有效联动,让侵权

假冒违法行为无所遁形;进一步强化社会共治,大力推进“放心消费在三秦”行动,督促企业认真履行社会责任,引导商家自觉杜绝侵权假冒行为。增强广大群众识假拒假意识,鼓励引导社会监督,公开曝光典型案件和违法违规企业,多层次、多领域、全方位形成强大打击声势,震慑违法犯罪分子。着力维护公平有序的市场竞争秩序,营造优良营商环境,为陕西省经济社会高质量发展作出新贡献。

法治眼



水域救援培训

6月15日至16日,陕西曙光救援队在大荔县举行全省水域救援能力提升培训。来自全省11支救援队、百余名救援人员参加了活动。

本次培训重点开展舟艇组装固定、舟艇队形变换、翻船自救、冲锋舟快速救援和落水自救等科目的培训,进一步提高救援人员应急救援能力。图为救援人员正在开展演练。

通讯员 李世居 摄

教言戒线

宝鸡市陈仓区法院

高效调解化纠纷

本报讯(通讯员 吴军强 孙昊亮)6月11日,一名案件当事人来到宝鸡市陈仓区法院速裁审判庭,将一面“秉公办事 执法为民”的锦旗送到法官手中,对法院公正高效的司法作风表示高度赞誉。

时间回溯到2023年10月6日,张某某驾车沿陈仓区魏家寨路由东向西行驶至东港村路口时,与正在该路口由南向北过横过道路的行人伍某某发生碰撞,致伍某某受伤。事故发生后,伍某某被送往医院救治,经医生抢救无效死亡。

伍某某家属因协商赔偿未果,向陈仓区法院提起诉讼,要求张某某及保险公司赔偿130余万元。

办案法官对案件初步审查时发现,伍某某家属为支付医疗费用花费巨大,且伍某某丈夫、女儿均系残疾人,家庭经济条件困难。为快速查明案情,法官及时组织原、被告双方当事人进行调解,并在双方无法达成调解协议的情况下适用简易程序快速安排开庭,最终促成双方当事人达成赔偿协议。

守护“钱袋子”

6月11日,佳县公安局康家港派出所开展防范电信网络诈骗集中宣传活动。

活动中,民警通过典型案例剖析、发放宣传单等方式讲解典型案例,剖析常见电信诈骗类型及防范,提醒群众不要存侥幸心理,提高防范意识。

通讯员 康志峰 曹江 摄



安康市公安局交警支队高交大队

民警“出手”除隐患

本报讯(通讯员 卢晓燕)6月12日,安康市公安局交警支队高交大队十中队民警在巡查至十天高速K105附近,发现一半挂车尾部出现大量浓烟,存在风险。随后,民警迅速使用车载喊话器,引导驾驶员前往白河服务区停车检查。

到达服务区后,民警迅速让驾驶员将车辆开至加水点,帮

助浇水对轮胎进行降温,及时消除安全隐患。在检查车辆中,民警发现驾驶员将车辆水箱阀门忘记关闭,导致水箱漏水,刹车片过热引起轮胎冒烟。“幸亏民警及时发现,否则后果不堪设想。”驾驶员感激地说。

民警温馨提醒:夏季高温易发生车辆自燃风险。在日常行车过程中,车辆驾驶员要及时检查车辆安全状况。

千阳县西新区社区

巡查整治“飞线充电”

本报讯(通讯员 张艳艳 崔博)为了消除辖区“飞线充电”带来的安全隐患,提升居民的消防安全意识,近日,千阳县城关镇西新区社区联合物业公司及社区平安志愿者工作队开展“飞线充电”、占用消防通道等不文明行为专项整治活动。

此次专项整治行动中,社区工作人员采取检查、宣传、劝导同步进行的方式,向小区住户宣讲“飞线”充电的隐患危害、日常安全用电常识的同时,对小区消防通道内乱停乱

放、楼梯间堆放杂物等问题进行全面排查整治。

在整治过程中,社区工作人员发现有6户居民从窗户私拉乱接电源线给楼下的电动车充电。随后,工作人员和物业人员立即上门耐心劝导业主,要求其现场进行整改。

下一步,西新区社区将密切联系公安、消防等职能部门,加大力度对辖区内“飞线充电”、非法占用消防通道、楼梯间堆放杂物等行为的联合执法检查,进一步引导群众增强安全知识。

陕西紫柏山国家级自然保护区

红外相机首次拍到猕猴身影

本报讯(记者 黄敏)6月14日,记者获悉,近日,位于宝鸡市凤县的陕西紫柏山国家级自然保护区的工作人员在收集整理红外相机数据时,发现视频中首次出现猕猴的身影。

视频中,一只体长大

约在51厘米至63厘米的猕猴正在树下吃野果。它的头部、背部呈棕色,下部为橙黄色,腹面呈淡灰黄色,肢体动作敏捷有力。经专家辨认,这是一只猕猴。

据了解,猕猴属于国家重点二级保护野生动物,主

要栖息在石山峭壁、溪旁沟谷和江河岸边的密林中或疏林岩山上,以树叶、嫩枝、野菜等为食,也吃小鸟、鸟蛋、各种昆虫,捕食其它小动物。

近年来,凤县牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,通过完善

基础设施,强化巡护工程、保护管理工程及公众教育工程的建设,不断加强对陕西紫柏山国家级自然保护区的保护力度,野生动物及种群的数量逐渐增多,生物多样性显著提高,进一步促进了凤县自然生态环境健康可持续发展。